
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

                                                                                    

 

 

                                                                     

                                                                             
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KOLPAŠSKÝ 

HLÁSNIK                                                                        

december 2022 

Milí priatelia, 

 rád Vám prajem príjemné a pokojné Vianočné sviatky  

i keď sú poznačené bolesťou a vedomím, že nie všetci 

ľudia sa môžu rovnako tešiť z nebeského pokoja týchto 

dní.  

Pri pokojnom prežívaní sviatočnej Vianočnej atmosféry 

myslime i na tých, ktorí vianoce musia prežívať v 

chlade, tme, v zákopoch a na iných perifériách sveta… 

Vo svätej noci budeme počuť slová radostnej zvesti od 

evanjelistu Lukáša: “I porodila svojho prvorodeného 

syna, zavinula ho do plienok a uložila do jasieľ, lebo 

nebolo pre nich miesta v hostinci.” (Lk 2,7) Tieto slová 

znejú vznešene a sviatočne, avšak majú v sebe aj 

zvláštnu provokáciu “nebolo pre nich miesta …” Zaiste 

sa pri jemnosti týchto dní zamýšľame viac ako inokedy, 

pre koho to nebolo niesto a pre koho dnes nieto 

miesta…, pre koľkých dnes nieto miesta… Až prídeme k 

zahanbujúcej myšlienke: “koho som ja vysídlil zo svojho 

srdca”? 

Prichádza my na myseľ ako je dôležité byť vďačný 

Pánu Bohu za dary, ktoré každodenne dostávame. 

Vedomie daru nás robí vďačnými a radostnými a vedie 

nás k darovaniu sa. Viackrát sa mi stalo, že som ďakoval 

Bohu za krásu prírody, za pokoj, za priateľov…. a za 

mnoho ďalších darov, ktoré každodenne nezaslúžene 

dostávam. 

Prorok Izaiáš to celé dopĺňa: “Lebo chlapček sa nám 

narodil, daný nám je syn, na jeho pleci bude kniežatstvo a 

bude nazvaný: zázračný Radca, mocný Boh, večný Otec, 

knieža Pokoja.” (Iz 9,5) 

Tak koho sme to vlastne vysídlili? On sa vracia ako 

Radca, Boh, Otec, Pokoj. Z odmietnutého sa stáva 

najväčší dar pre ľudstvo a nie len pre ľudstvo, pre 

mňa.… Toto je tajomná Božia logika, z tohto pramení 

pokoj, záchrana a napokon aj vzkriesenie. Často sa tie 

najtemnejšie udalosti stanú príležitosťou pre nové a 

úžasné skutočnosti.  

Máme dar, že môžeme vianočné sviatky prežívať v 

atmosfére pokoja, naplno si ju vychutnejte a zdieľajte vo 

svojich rodinách a farských i duchovných 

spoločenstvách. Slová anjela ktoré adresoval pastierom: 

“Dnes sa vám narodil Spasiteľ Kristus Pán”, nech 

zaznejú aj pre Vaše srdce. 

Prajem Vám pokojné, radostné a vďačnosťou naplnené 

Vianočné sviatky. Boží Duch, nech nám dá  schopnosť 

pochopiť zmysel vianoc pre osobný i spoločenský život. 

                                               Norbert Ďurdík, dekan 

 

 
       Príhovor starostu obce  

 

Milí spoluobčania, 

        Vianoce sú časom radosti 

a veselosti nielen pre deti, ktoré ich 

milujú, ale aj pre nás dospelých. Vône 

vianočného stola a vianočného 

stromčeka sú pre nás 

nezabudnuteľné, asi aj preto sa na 

Vianoce tak tešíme. Vianoce však 

nemôžu byť iba o dobrom jedle 

a krásnych darčekoch, ale aj 

o stretnutiach so svojimi deťmi, 

vnúčatami a blízkymi, s ktorými sa 

počas celého roka často 

nestretávame. Tá neopakovateľná 

atmosféra, ktorá patrí k Vianociam sa 

nedá zabudnúť. Pozastavme sa 

a v duchu sa poďakujme za lásku, 

porozumenie, pomoc a za prácu, 

ktorá bola vykonaná v našej obci pre 

nás všetkých.  Tešme sa z maličkostí 

a z každého úprimného úsmevu. 

Prežite tieto vzácne vianočné chvíle 

so šťastím, láskou a pokojom. 

       A na záver Vám v  mene celého 

kolektívu obecného úradu  a 

poslancov OcZ želám príjemné 

Vianočné sviatky a do Nového roka 

Vám prajem pevné zdravie, veľa 

šťastia a veľa pracovných ako aj 

osobných úspechov . 

                                    Pavol Santoris  
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Komunálne voľby do obecného 

zastupiteľstva a starostu  obce  sa u 

nás konali v jednom volebnom 

obvode:  
Počet volebných komisií, ktoré 
zaslali výsledky hlasovania 1  

Počet osôb zapísaných v 
zoznamoch voličov  376 
Počet voličov, ktorým boli vydané 

obálky   187 
Počet odovzdaných obálok   187 

= 49,73% 
Počet platných hlasovacích 

lístkov odovzdaných pre voľby do 

obecného zastupiteľstva   179. 
Počet platných hlasovacích 

lístkov odovzdaných pre voľby 

starostu obce   149. 
Počet poslancov, ktorý sa mal 

zvoliť  5. 
Počet zvolených poslancov   5. 
Počet platných hlasov 

odovzdaných pre  kandidáta na 

funkciu starostu  obce  : 
1. Pavol Santoris - 149 hlasov 
kandidát za stranu Slovenská 

národná strana,  HLAS - SD . 

 
Kandidáti, ktorí boli zvolení za 
poslancov obecného 
zastupiteľstva 

 

1.  Alojz Baláž - HLAS-SD - 103 

hlasov 
2. Ľubomír Bridiš, Ing. – nezávislý 

kandidát - 98 hlasov 
3. Anna Babjaková  - nezávislý 

kandidát – 95  hlasov 
4. Adriana Balážová,Mgr. - 
nezávislý kandidát - 93 hlasov  
5. Ľubomír Cibula – SMER – 
sociálna demokracia - 92 hlasov  
 

Náhradníci – kandidáti, ktorí 

neboli zvolení za poslancov OcZ :  

1. Zuzana Kašiarová, Ing. – 
nezávislý kandidát – 81 hlasov  

2. Ján Cibula – SMER – SD – 73 
hlasov  

3. Marianna Luptáková, PhDr. – 
nezávislý kandidát – 69 hlasov  

 

Blahoželáme a želáme im, aby sa 
im v mandáte poslanca darilo ! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                         
 

                                             
 
 
 
 
 
 

               
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

               Zvozový kalendár 2023 
     Rozpis vývozu separovaného komunálneho 

odpadu : papier, plasty, sklo, nápojové kartóny a 

kovy Technickými službami Banská Štiavnica  

25.1, 22.2, 22.3, 19.4., 17.5., 14.6., 12.7., 

9.8., 6.9.,4.10.,8.11.,6.12. 

Rozpis vývozu zmesového komunálneho odpadu 

fi BZENEX BMP, s.r.o.  Bzenica 
 

12.1.,9.2.,9.3.,6.4.,4.5.,18.5.,1.6.,15.6.,29.6.,

13.7.,27.7.,10.8.,24.8.,7.9.,21.9.,5.10.,2.11.,

30.11.,28.12., 

 

 Výpis z obecného zastupiteľstva zo dňa 13.12.2022 

OcZ schvaľuje :  

- Rozpočet na rok 2023 
- VZN č. 1/2023 – miestny poplatok za komunálny odpad 
- VZN č. 2/2023 miestne dane na území obce Banský Studenec 
- Predĺženie platnosti Komunitného plánu sociálnych služieb 

obce do 31.12.2023 
- Udelenie čestného občianstva p. Jozefovi Zorvanovi – rodákovi 

z našej obce „In memoriam“  . p. Jozef Zorvan bol priamy 
pokračovateľ myšlienok Andreja Kmeťa a bol významný 
pedagóg a kňaz  

- Žiadosť S.O.V.I . n. o. o navýšenie platby na 0,50 € za 1 km do 
B. Štiavnice a na 0,40 € za 1 km mimo B. Štiavnice  

- Plán práce hlavného kontrolóra na 1 polrok  2023 
- Prijatie daru do majetku obce od Štátnej pokladnice – IVECO 

DAILY  
- Prijatie daru od DHZ – 3000 € na nákup automobilu LIAZ  

OcZ neschvaľuje :  

- Žiadosť p. Ondrejku s vysporiadaním podielového 
spoluvlastníctva  
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Zjavila 

sa milosť 

Boha, nášho 

Spasiteľa!  

Ukázala sa 
jeho dobrota a láska k ľuďom. - Tento 
dojem máme, keď uvažujeme o 
prenežnom tajomstve narodenia 
Pána: „Chlapček sa nám narodil, daný 
nám je Syn... Narodil sa nám Spasiteľ, 
Kristus Pán! Nájdete dieťatko zavinuté 
do plienok a uložené v jasliach Sláva 
Bohu na výsostiach...“ Všetko nežné, 
láskyplné, Boží Syn tu začína cestu - v 
maštali, v chudobe, tak hlboko a 
skončí ju tak vysoko - na kríži. A to je 
cesta ku každému z nás, pre nás a našu 
spásu. 

Je to viditeľný začiatok Kristovho 
vykupiteľského diela. A jediný jeho 
cieľ? Aby sa i na nás prejavovala 
„milosť, dobrota, láska k ľuďom“. 

Šťastný život, ktorý možno vyjadriť 
slovami: Ukazovala sa tu milosť Boha, 
dobrota a láska k ľuďom. 

Začiatok nových dejín! Vianoce - 
začiatok nového  života!  Buď Bohu 
vďačný, že môžeš začať znovu, lepšie. 
Syn Boží sa narodil, aj Ty sa môžeš 
znovu narodiť: z Boha, z milosti ku 
krajšiemu životu. Kto by po tom 
netúžil? Kto by sa neradoval, kto by 
nevítal Dieťa s nevýslovnou radosťou 
a vďačnosťou? 

Porozmýšľajte  nad týmito slovami 
a začnite.... To Vám prajeme z celého 
srdca.                 

 

 
 
 

 
 

História vianočnej 
pohľadnice 
Aj vianočná pohľadnica má svoju históriu; 
„narodila“ sa v Anglicku. Korešpondenčný 
lístok inšpiroval J.C. Horsleya, ktorý pred 
Vianocami r. 1843 dal vytlačiť litografické 
vianočné pohľadnice. Do predaja sa 
dostalo tisíc kusov. Z tohoto, na tie časy 
unikátneho diela, sa zachovalo len šesť 
kusov. 
Pred dvadsiatimi rokmi sa jedna z týchto 

pohľadníc dostala do dražby. Našiel sa 
človek,  ktorý  ju kúpil za 250 

libier šterlingov. Bola to suma, ktorá 

reprezentovala cenu menšieho osobného 
auta. 

Prvá vianočná pohľadnica nemala takmer nič spoločné s dnešnou. Bolo to zložité 
grafické dielo. V strede pohľadnice umiestnil J.C. Horsley rodinu troch generácií, 
ktorú tvorilo jedenásť osôb. Všetci srdečne pripíjajú dvanástej neprítom- 
nej osobe, ktorou má byť adresát. Okolo sú výjavy predstavujúce lásku a 
dobročinnosť. Na ľavej strane je načrtnutý <objemný> majiteľ domu, ktorý 
podáva almužnu chudobnému. Na pravej strane sa prezentuje bohatá dáma, 
podávajúca chudobnej žene svoje vyradené plesové šaty. 
Táto rodinná scénka narobila autorovi aj nepríjemnosti: obvinili ho, že aj deťom 
dal do rúk pohár vína, z ktorého dozaista pili. Kritici to označili ako podporovanie 
alkoholizmu. J.C. Horsley bol donútený na svoju obhajobu napísať článok, v 
ktorom vysvetľoval, že mu išlo len o to, aby zvýraznil symbol radosti. 
J.C. Horsley bol autorom iba grafiky. Otcom skutočnej myšlienky vianočnej 
pohľadnice bol Henry Coley, človek, na ktorého sa akosi pozabudlo, ale vo 
viktoriánskom Anglicku bol uznávanou osobnosťou. 
Poznáme zberateľov známok, peňazí, zápalkových nálepiek, odznakov i všetkého 
možného. A tak nečudo, že sú aj zberatelia vianočných pohľadníc. Už r. 1890 
Angličan Jonathan King mal vo svojej zbierke 163.000 vianočných pohľadníc. V 
dvadsiatych rokoch minulého storočia ho predstihol John Priesley, ktorého 
zbierku tvorilo vyše pol milióna vianočných a novoročných pohľadníc. Táto 
zbierka ešte i dnes existuje. Jej vlastník, jeho syn, je známy aj ako autor viacerých 
vedeckých publikácií o vianočných pohľadniciach. 
A vianočná pohľadnica dnes? Radi ju píšeme a želáme známym, priateľom, 
rodine hodne zdravia, šťastia, Božieho požehnania a pokoja. A dobre nám padne, 
keď aj sami takéto želanie prijímame. Katolíci by nemali zabudnúť, že hlavným 
dejateľom Vianoc je betlehemské Dieťa, knieža pokoja a Spasiteľ sveta, a preto 
by mali posielať vianočné pohľadnice prevažne s týmto motívom. Veď iba Ježiš 
Kristus je schopný dať plnú náplň želaniam, ktoré predkladáme našim drahým. 
Technika ide dopredu a mnohí z nás pred pohľadnicami uprednostňujú posielanie 
vianočných SMS-iek, alebo MMSiek, alebo jednoducho zatelefonujú. Aj keď 
tento spôsob je jednoduchší a lacnejší, určite vianočné pohľadnice nezruší. 
Veď mnohých poteší pohľad na farebnú pohľadnicu s krásnym vyjadrením 
symbolu Vianoc, či už s Ježiškom alebo vianočnou pohodou. Neodhadzujte ich, 
veď pohľad na ne vám prinesie potešenie aj mimo Vianoc a tiež vinš napísaný 
na nich.  

Vianočný zvon tíško cinká, v Betleheme malé dieťa spinká. Dobrú pohodu 
vinšujeme Vám, štedrosť a hojnosť Vašim rodinkám.  

V novom roku zdravie pevné, nech Vám všetkým slúži verne. 

Podľa knižky A. Paulínyho PLAMIENKY  
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                        Mikuláš, Mikuláš, čas je rýchly, prišiel zas!  

Prišiel... a my ďakujeme , že ani tento rok na nás nezabudol...ďakujeme 

aj deťom za to, že ho privítali básničkami, či pesničkami ....  

 
 

10.12. sa aj v našej obci konali Vianočné trhy . Ďakujeme našim 

remeselníkom, DHZ Banský Studenec, p. Maruniakovej Peti za 

skvelú prípravu dielničiek pre deti aj všetkým ,ktorí prišli .  

         

 

         Oznamy: 
- obecný úrad bude od 

21.12.2022 do 08.01.2023 
z dôvodu čerpania dovolenky 
zatvorený  
 

- Upozorňujeme občanov, ktorí 
ešte nemajú zaplatené dane 
a poplatky voči obci, aby si 
svoje podĺžnosti vyrovnali  
v hotovosti na OcÚ najneskôr 
20.12. po tomto dátume na č. 
účtu : SK04 5600 0000 0014 
0111 7001 . V prípade 
neuhradenia bude obec nútená 
postupovať v zmysle platných 
zákonov a predpisov  
          PLNENÉ ORIEŠKY

 

Na cesto potrebujeme: 

o 280 g hrubej špaldovej múky 

o 240 g masla 

o 60 g práškového cukru 

o 120 g mletých orechov 

o 20 g kakaa 

o štipka pravej vanilky 

Plnka: 

150 g mletých orechov 

o 1 dcl mlieka 

o 100 g práškového cukru 

o 150 g masla 

Postup: 
1. Všetky suroviny na cesto zmiešame a dobre 

vypracujeme. 

2. Z cesta tvarujeme malé guľky, ktoré vtlačíme do 

formičiek (formičky netreba vymastiť). 

3. Pečieme na 170°C 10-11 minút. 

4. Po vybratí necháme 2-3 min. vychladnúť a 

vyklopíme – formičku oprieme o okraj a zvonku 

klepneme nožom. 

5. Plnku pripravíme tak, že zalejeme mleté orechy 

mliekom, pridáme maslo a cukor a touto zmesou 

spájame oriešky. 

6. Spojením dostaneme 50 krehkých lahodných 

orieškov. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Amélia Tomková  

- Richard Čunderlík  

Rodičom blahoželáme a prajeme veľ 
zdravia všetkým ! 

Opustili nás:  
Ján Orgóni  
Eva Kindernajová 
Úprimnú sústrasť pozostalým ! 

- Eva Lukáčová 

- Anna Balážová 

- Zdena Sartorisová 

- Ján Oravec 

- Anna Konrádeková  

- Michal Konrádek  

- Miroslav Baláž 

- Marián Bačo  

Jubilantom srdečne blahoželáme 

a prajeme veľa zdravia! 

 



 

 


